
EGYET AKARJATOK! 
 
Ha tehát van vigasztalás Krisztusban, ha van szeretetből fakadó figyelmeztetés, ha 
van közösség a Lélekben, ha van irgalom és könyörület, akkor tegyétek teljessé 
örömömet azzal, hogy ugyanazt akarjátok: ugyanaz a szeretet legyen bennetek, 
egyet akarva ugyanarra törekedjetek. Semmit ne tegyetek önzésből, se hiú 
dicsőségvágyból, hanem alázattal különbnek tartsátok egymást magatoknál; és 
senki se a maga hasznát nézze, hanem mindenki a másokét is. Az--az indulat 
legyen bennetek, ami Krisztus Jézusban is megvolt. 
Fil 2,1-5 
 
Pál apostol itt a gyülekezetről ír és felsorolja a harmonikus, jó közösség öt akadályát 
és öt feltételét. Ezeket nyugodtan alkalmazhatjuk a gyülekezetnél nagyobb 
közösségekre, akár a népi közösségre is, de a kisebbekre is, mint egy munkatársi 
közösség vagy a család, vagy a legszorosabb és legmeghittebb közösség, a 
házasság. 
I.  Nos, mik a boldog közösség akadályai? Azt írja a Biblia: az önzés, a hiúság, a 
dicsőségvágy, az, ha magunkat különbnek tartjuk másoknál, és ha valaki a maga 
hasznát keresi és a másiké eszébe sem jut. 
1. Nem véletlenül kezdi az apostol az önzéssel. Az önzés olyan alapvető 
tulajdonságunk mindannyiunknak, ami velünk születik. Akinek a szeme előtt nőnek 
fel kisgyerekek, az számtalan példát tudna elmondani erre, hogy én, enyém... - 
hogyan hangzik ez el sokszor, milyen indulattal és milyen gyakran, és mennyire 
nem tanított erre senki minket (bár van, amikor látnak példát erre a felnőtteknél a 
gyerekek), de a vérünkben van az önzés. 
Ez azért veszedelmes megrontója minden közösségnek, a házasságnak meg 
végképp, mert egy sor más, ehhez hasonló súlyos bűn következik belőle. Az önzés 
olyan bőven termő romlott fa, aminek számtalan gyümölcse van. Az önzésből 
következik a lustaság, a kényelemszeretet, a követelőzés, az elégedetlenség, a 
hálátlanság, a másikkal szembeni közöny. Az, hogy ott élhet mellettem magára 
hagyatva, észre sem veszem. Vagy észreveszem, de nem érinti meg a szívemet. 
Az önzés teszi tönkre a szexuális életet a házasságban. Az önzésből következik az, 
hogy kivonja magát valaki a közös munkából. Egy családban, egy házasságban 
mindenképpen meg kell valósulnia a közteherviselésnek, de aki önző, az ebből 
mindig ki tudja vonni magát. 
Aki önző, az a párjára hagyja a gyerekek minden gondját. Azt az embert ki kell 
szolgálni, mert csak akkor van olyan-amilyen békesség, egyébként mondja a 
magáét. De neki ritkán jut eszébe, hogy a másiknak milyen igényei lennének. 
Mindig fárasztó neki a másik igényeit kielégíteni. 
Ezért említi mindenekelőtt az apostol ezt, és ezért tudjuk meg az Úr Jézusról, hogy 
benne nem volt önzés. A programját egyenesen így jelentette be egyszer: "Nem 
azért jött az Emberfia, hogy neki szolgáljanak, hanem hogy Ő szolgáljon, és adja az 
Ő életét váltságul sokakért." A tökéletes önzetlenség példája Jézus Krisztus. 
2. A másik, amit az apostol említ, a hiúság. Másként hiúak a férfiak, és másként a 
nők. De az előző társaság hiúsága sokszor még veszedelmesebb bűn. 
 

Néha egészen nyilvánvaló valakinek a hiúsága. Olykor viszont egészen lelki, 
szellemi módon mutatkozik meg az önérzetességben például, amire sokan 
egyenesen büszkék. Ezek az emberek azok, akik rendkívül sértődékenyek, 
haragtartók. Képtelenek őszintén bocsánatot kérni, néven nevezve a bűnüket, és 
képtelenek szívből megbocsátani úgy, hogy az többé nem választja el őket attól, aki 
vétett ellenük. 
A hiú ember soha nem jut el igazi önismeretre, mert nem hajlandó belenézni a 
tükörbe. Még ha látja is - néha kénytelen látni - a maga arcképét, mindent 
megmagyaráz és kimagyaráz. Ezért soha nincs reális képük önmagukról. A hiú 
embert nem lehet eredményesen figyelmeztetni a hibáira, mert legfeljebb 
megsértődik, de változni nem hajlandó. 
3. Ebből következik a dicsőségvágy. Olyan szomorú azt hallani, amikor együtt 
dolgozó emberek, tehát egy közösségnek a tagjai vagy egy családnak a tagjai, vagy 
különösen egy házasságban élő felek olyan szívesen beszélnek a másik hibáiról. 
Amikor kibeszéli valaki a párja hibáit, és képes őt megszégyeníteni mások előtt. 
Amikor nem egymás jó tulajdonságait, erényeit emlegetjük, hanem a gyengeségeit, 
a fogyatkozásait, el nem hallgatva a magunk erényeit és jó tulajdonságait. Mert 
mérhetetlen dicsőségvágy van ott minden e világra jött ember szívében. Ami 
romlott természetünkből következik ez. És ha nem dicsérnek meg, provokáljuk a 
dicséretet. 
Tessék megfigyelni egy egyszerű családi ebédnél. - Ugye ez a leves most nem jól 
sikerült? Ezt azért kérdezi, mert várja, hogy kórusban feleljük: milyen finom ez a 
leves. Ha nem mondjuk, akkor ő ilyen módon hallani akarja. A szörnyű a mi 
gyávaságunk és vakságunk, hogy ezt vagy nem is látjuk, vagy nem akarjuk belátni. 
Nyert ügye van annak, aki már eljut oda, hogy megrémül attól: milyen 
dicsőségvágyó az én szívem, de nem akarok ilyen maradni. És ha az Úr Jézushoz 
megy, kaphat új szívet és megváltozik. 
4. A következő, amit említ, a gőg, ami miatt különbnek tartjuk magunkat másoknál. 
Ez megint tönkretesz minden közösséget, és ha egy házasságban elkezdődik ez a 
versengés, hogy ki a különb, akkor vége van mindennek. Mert egy házasságban 
tulajdonképpen nincs is értelme ennek a versengésnek. Miért? Azért, mert egészen 
más a funkciója a házasságban a férjnek és a feleségnek. Mások a feladataink, és 
ezekhez mérten Isten egészen más adottságokkal ajándékozott meg minket. Nem 
lehet versengeni egymással, hanem kinek-kinek a maga helyén szabad helytállnia, 
és akkor jól működik az egész. 
5. És végül azt írja az apostol: nem lesz boldogság ott, ahol ki-ki a maga hasznát 
keresi, és eszébe sem jut, mire lenne szüksége a másiknak. 
Mellesleg a házasságban ez is értelmetlen erőlködés, hogy a magam hasznát 
keressem, mert ott "egy vállalattá", "egy céggé" váltunk. 
Ha megvalósul az, amit Isten a házasságról mond, hogy benne lesznek ketten egy 
testté, akkor itt nincs az egyiknek meg a másiknak érdeke. Akkor itt olyan 
érdekközösség van, hogy csak egy érdeke lehet két embernek. Csak az a mi bajunk, 
hogy oda se figyelünk, hogy Isten mire teremtette a házasságot, mi annak a célja, 
mitől és hogyan valósulhat meg az a cél benne, hanem csak nekiugrik két ember, 
aztán (ahogy a múltkor mondta valaki), elütjük-verjük, ameddig megy. És ha nem 
megy? 
 



Nem így kellene nekiindulni, hanem úgy, ahogy Isten kegyelméből tegnap is 
elindult innen egy fiatal pár, hogy tudatosan hármasban az élő Jézus Krisztussal. Én 
is Őreá figyelek, meg te is, és Ő lesz a mi lelki szellemi egységünknek a biztosítéka. 
Nos ez lehet tehát az akadály: az önzés, a hiúság, a dicsőségvágy, a magam 
különbnek tartása és a magam hasznának a keresése. 
II. És mik a feltételei annak, hogy egy nagyobb közösség vagy a házasság 
harmonikus és boldog legyen? Sok mindent lehetne itt is mondani, Pál apostol itt 
szintén ötöt említ. Nyílván az a feltétele, hogy ha ezek a hibák nem jelennek meg. 
De említ ő pozitív dolgokat is. 
1. Mindenekelőtt meg kell tanulnunk vigasztalni egymást. "Ha van vigasztalás a 
Krisztusban." ez nagyon gazdag kifejezés a Bibliában. Jézus ezt a szót használja a 
Szentlélek munkájára. 
A Szentlélek a vigasztaló, mert ez a szó elsősorban azt jelenti: bátorítani, biztatni 
valakit. Tartani a lelket benne, ha csüggedezik. Vagy lelket önteni bele, ha 
elcsüggedt. Ha a "padlón van" - ahogy manapság mondani szoktuk akkor a hóna alá 
nyúlni, és kedvesen felemelni. Állj csak a lábadra, gyere, segítek elindulni. Gyakran 
ilyen egyszerű dolgokat jelent, ahogy a gyerekeinket kellene sokszor nevelni: Egy 
pici dicséret milyen szárnyakat ad a gyerekeknek. A többszörösét teljesíti abban a 
tantárgyban, ami nem ment neki, mert mindig csak csepülték: te ebben buta vagy 
fiam, és elhitte, hogy az, pedig nem az. 
A vigasztalás, a bátorítás, a biztatás nagyon fontos egy közösségen belül. Nem 
beszélve a házasságról. Mert hol az egyikünk erőtlenebb, hol a másikunk. Azt 
mondja a Biblia, hogy tartozunk mi, akik éppen egy kicsit erősebbek vagyunk, hogy 
a gyengéknek az erőtlenségeit hordozzuk. Aztán majd megerősödik, és lehet, hogy 
holnapután én szorulok rá, hogy ő értsen meg engem, és bátorítson, vigasztaljon. 
2. A másik, amit mond itt: a szeretetből fakadó figyelmeztetés. Úgy is fordítja néha 
a Biblia: intés. Tehát hogy nagy szeretettel felhívom a másik figyelmét valamely 
hibájára. Nem azért, mert örülök annak, hogy neki olyan hibája van, és arról 
beszélhetek, és akkor én jobbnak, ügyesebbnek tűnök, hanem azért, mert őt 
szeretem, és szeretném kiszeretni abból a hibájából. 
Úgy intem, hogy azzal már emelem is. Nem belenyomom abba a hibába, hanem 
kiemelem belőle. Rokona ez az előbbinek, a bátorításnak, a bíztatásnak, a 
vigasztalásnak. Az ő érdekében mondom meg a hibáját, nem kárörömmel, ítélkezve, 
fölényesen. 
Persze, tudnunk kell elfogadni is a szeretetből fakadó figyelmeztetést. Aki 
inthetetlen, az fejlődésképtelenné vált. Az olyan marad, amilyen. Aki inthető ember, 
ez egyfajta lelki intelligencia, hogy még meg is köszönöm. Lehet, hogy rosszul 
esett, amikor mondta, de még meg is köszönöm, hogy felhívta a figyelmemet rá, 
mert azt akarja, hogy jobb legyek, tisztább, értékesebb. És azt a hibámat esetleg 
nem is vettem észre, összenőtt velem. De jó, hogy valaki szóvá tette és segít kijönni 
belőle! 
3. A harmadik, amit említ, "ha van irgalom és könyörület". Sok példa juthat 
eszembe, hogy milyen irgalmatlanok tudunk mi lenni egymáshoz a családon belül 
is. Kegyetlenek vagyunk, mert ott ismerjük legjobban egymást, egymás gyenge 
pontjait, sérülékenységét, és visszaélünk ezzel sokszor. Ez az irgalmatlanság. 
Jusson Jézus eszünkbe, aki soha nem élt vissza azzal, hogy isteni teljhatalmával azt 
tehetett, amit akart. Sőt sokszor nem is élt vele, ha az nem használt azoknak, akik 
között volt. Szinte elleplezte az Ő mindenható hatalmát. Ha viszont azzal 

segíthetett, akkor rászólt a viharra, és csend lett, rászólt a démonokra, és 
megszabadított megkötözött embereket. De csak ha azzal használt, egyébként nem, 
és visszaélni soha nem. 
Ezért olvassuk itt a következő mondatban: "Az az indulat legyen bennetek, ami 
Krisztus Jézusban is megvolt: aki nem tekintette zsákmánynak, hogy egyenlő 
Istennel..." Mi olyan sokszor zsákmánynak tekintjük, hogy valamelyik családtag 
vagy a házastársunk kiszolgáltatott valamilyen értelemben, gyengébb nálunk 
valamilyen tekintetben. Olyan helyzetbe kerültünk, ahol mi vagyunk pozícióban, s 
ahelyett, hogy védenénk, erősítenénk, vigasztalnánk, irgalmatlanok és kegyetlenek 
vagyunk. 
Isten Szentlelke leleplezheti ezt a bűnünket, és megszabadíthat ettől minket. Ezért 
mondja: ha van irgalom és könyörület, akkor mennek a dolgok, és sok nehézségen 
átsegítjük egymást. 
4. "Ha van közösség a Lélekben." Ez mit jelent? Ez azt jelenti, hogy a közösség 
tagjaiban Isten Lelke lakik. Olyan emberek vannak együtt, akikben ott van Isten 
Szentlelke. Egyszóval mondhatjuk: újjászületett emberek közössége. Az nagy 
ajándék, ha egy házasságban mindketten újjászületett emberek. Mindent meg kell 
tenni ennek érdekében (nem erőszakosan és nem türelmetlenül, mert úgy nem lesz 
eredményes) állhatatos imádsággal és azzal a példamutatással, amivel az 1Péter 3. 
részben írja az apostol azoknak az asszonyoknak, akik újjászülettek és a férjük még 
pogány volt, hogy a ti istenfélő és szent életeteket látva, ők is megnyeretnek majd a 
Krisztusnak. Ez nagy ajándék, hogy ha közösség van a Lélekben, ezt ápolni és 
erősíteni kell folyamatosan. 
5. Az utolsó, amit háromszor is elmond az apostol: egy akaraton legyetek. 
"Ugyanazt akarjátok: ugyanaz a szeretet legyen bennetek, egyet akarva ugyanarra 
törekedjetek." Miért mondja ezt el ilyen sokszor? Mert ez megy a legnehezebben. 
Mert mi mindnyájan akaratos emberek vagyunk. Az, hogy két akaratos ember egy 
akaratra jusson, szinte reménytelen. Hacsak - mert azért van bibliai megoldás - mind 
a ketten meg nem hajolnak egy hatalmas harmadik előtt, akit feltétel nélkül 
tisztelnek, és bíznak benne: ha két akaratos ember meghajol az élő Isten előtt, és 
arra mondanak áment, akkor jönnek a csodák. Akkor történik az, amit Jézus így 
mond: "Ha ketten közületek egy akaraton lesznek a földön mindenben, amit csak 
kérnek, az én Atyám megadja nekik." 
A bűn lényege az, hogy én, az ember akarok istenkedni, Isten nélkül. Aki elmondja: 
te vagy Istenem, és ebből az következik számomra, hogy a te akaratodat akarom 
teljesíteni, akkor most már csak ezért könyörgök: taníts, engem, hogy felismerjem 
és cselekedjem. És ebben tud egymásnak nagyon sokat segíteni két hívő ember a 
házasságban. Hol az egyikük erősebb a hitében, hol a másik, de ha együtt keresik 
Isten akaratát, egymást is ebben bátorítják, hogy Őneki engedelmeskedjünk mind a 
ketten, akkor sokkal könnyebb félretenni a magam akaratosságát, és egymást 
erősítve ebben, ezt cselekedve éljük át az igazi egységet, amit két Istennek 
engedelmes, az Ő akaratát cselekvő ember átélhet. 
Nemcsak öt negatívum van tehát ebben az igében, hanem ott van ez az öt szép dolog 
is: vigasztaljátok, bátorítsátok egymást, tudjátok szeretettel inteni és azt elfogadni, 
legyen a Lélekben közösség, irgalmasság és könyörület jellemezze az együttélést, és 
jussatok egy akaratra és egy akaratot teljesítsetek, ez pedig legyen Isten akarata. 
Ámen.  
 



NAGY IMRE  
(Kaposvár, 1896. június 7. – Budapest, 1958. június 16.)  
 
Családja 
Szegényparaszti, református családból származott. Apja postai szerelőmunkás volt, 
anyja, mielőtt férjhez ment volna, a somogyi alispánnál, mint cselédlány szolgált. 
Tanulmányait 4 elemi és 4 polgári osztályig végezte, mert 1912-ben saját 
elhatározásából elhagyta a kaposvári gimnáziumot, és géplakatos segédnek állt. A 
segédi oklevelet 1914-ben szerezte meg, majd tanulmányait folytatandó beiratkozott 
a kaposvári felső kereskedelmi iskolába. Az iskolát már nem tudta elvégezni, mert 
1915 májusában behívták katonának. A Monarchia katonájaként az orosz fronton 
fogságba esett. 
 
Politikai pályafutása 1945-ig 
Az I. világháború alatt az orosz fronton harcolt 1916-tól 1918-ig. Fogságba esett és 
hadifogolyként a Bajkál-tóhoz került. Az orosz polgárháború kezdetén belépett a 
Vörös Hadseregbe és a bolsevik pártba. 1921-ben visszatért Magyarországra, és egy 
ideig Kaposváron élt. Belépett az MSZDP-be, ahol mezőgazdasági ügyekkel 
foglalkozott, majd a párt Somogy megyei titkára lett. 1925-ben kizárták, mert 1924 
áprilisában éles vitába került Peyer Károllyal és Szeder Ferenccel. 
1925-ben belépett az akkor alakult, jórészt kommunista befolyás alatt álló 
Magyarországi Szocialista Munkáspártba, ahol elsősorban a földművelésüggyel 
foglalkozott. 1921 elejétől 1927-ig megszakításokkal mintegy 3 évet töltött 
börtönben politikai okok miatt. 1927-ben az MSZMP betiltása után újra 
letartóztatták. A vizsgálat után Bécsbe emigrált, de illegálisan több alkalommal is 
visszatért Magyarországra, amikor a Magyarországi Szocialista Munkáspárt 
„Parasztok Lapja” című újságját szerkesztette. 
1930-tól 1944 novemberéig a Szovjetunióban élt. Ekkor a Komintern 
háttérintézményeként működő Nemzetközi Agrárintézetnél dolgozott. 1936-ban 
kizárták a pártból és elbocsátották munkahelyéről. Alkalmi munkákból élt, többek 
között a Szovjetunió Központi Statisztikai Hivatalának volt a munkatársa, valamint 
a moszkvai Új Hang című folyóirat munkatársaként, a szerkesztőbizottságának 
tagjaként és állandó cikkírójaként dolgozott. Később, 1989-ben felmerült az a vád, 
hogy ebben az időszakban "Vologya" fedőnéven az OGPU, illetve az NKVD 
ügynökeként tevékenykedett. Azóta bebizonyosodott, hogy az ezt "bizonyító" aktát 
Grósz Károly állíttatta össze Nagy Imre lejáratása érdekében. 1939-ben visszavették 
a pártba. 1940 és 1944 között munkát vállalt a moszkvai rádió magyar nyelvű 
adásának szerkesztőségénél (néha a moszkvai Kossuth rádiónak is szokták nevezni). 
1941-ben belépett a Vörös Hadseregbe, de nem került harcoló alakulathoz. 1944 
őszén kidolgozta a magyarországi általános földreform tervét, november 4-én 
hazatért a moszkvai magyar kommunisták első csoportjával (Gerő Ernővel, Révai 
Józseffel és Vas Zoltánnal), a Központi Vezetőség (röviden KV) tagja lett, majd 
részt vett a Horthy-féle fegyverszüneti tárgyalásokon. 
 
A kommunista vezetés tagjaként 
1944 decemberében a debreceni Ideiglenes Nemzetgyűlés földművelésügyi 
minisztereként az ideiglenes kormány tagja lett.  

 
1945. március 15-én ő hirdette ki a földosztásról szóló kormányrendeletet. 
1945 nyarától az államfői funkciót ideiglenesen gyakorló Nemzeti Főtanács és a 
Magyar Kommunista Párt Központi Vezetőségének tagja volt. Az 1945-ös 
nemzetgyűlési választások után a Tildy-kormányban néhány hónapig 
belügyminiszter volt. 1947. szeptember 16-án az országgyűlés elnökévé 
választották. Ezt a posztot 1949 júniusáig töltötte be. 
1949 augusztusában „opportunista, szövetkezesítés elleni nézetei miatt” kizárták a 
Politikai Bizottságból. A gödöllői Agráregyetem rektoraként működött tovább, a 
politikai életből viszont teljesen kiszorították. 
1950 decemberében „önkritikát gyakorolt”, ezután élelmezésügyi, majd begyűjtési 
miniszterré nevezték ki. Újra a Politikai Bizottság tagja lett. 1952 novemberében 
agrárügyekért felelős miniszterelnök-helyettessé nevezték ki. 
1953-ban agrártudományi tanulmányaiért a Magyar Tudományos Akadémia rendes 
tagjává választották. 
1953-ban Sztálin halála után a szovjet vezetés reformokat kívánt életbe léptetni 
Magyarországon. Ennek érdekében magyar küldöttséget rendeltek Moszkvába, és 
felszólították Rákosi Mátyást, hogy a miniszterelnöki posztot adja át Nagy Imrének. 
A szovjetek súlyos bírálattal illették az addigi magyar gazdaságpolitikát, a túlzott 
iparosítást. Hazatérve a Központi Vezetőség 1953. június 28-án elfogadott ún. 
júniusi határozatában az MDP vezetése is erőteljes önkritikát fogalmazott meg. A 
határozatot nem hozták nyilvánosságra. 
1953. július 4-én Nagy Imrét miniszterelnökké nevezték ki. A Parlamentben 
elmondott beszédében új szakasz kezdetét hirdette meg. Ez a kormányprogram 
szakított a korábbi, erőltetett iparfejlesztésen alapuló gazdaságpolitikával, ígéretet 
tett a törvényesség helyreállítására, a mezőgazdasági politika újragondolására, az 
előző években súlyosan visszaesett életszínvonal emelésére. A következő hetek 
során közkegyelmet hirdetett, feloszlatta az internálótáborokat, az ÁVH-t a 
Belügyminisztérium felügyelete alá vonta. Eltörölte a beszolgáltatási hátralékokat, 
lehetővé tette a termelőszövetkezetekből való kilépést. 
Mivel Rákosi Mátyás szembefordult a reformokkal, a miniszterelnök ellentámadást 
kezdeményezett. 1954-ben megkezdte a koncepciós perek felülvizsgálatát. Ekkor 
szabadultak ki az elítélt kommunisták, például Kádár János. Támogatottságának 
növelése érdekében megszervezte a Hazafias Népfrontot. Október folyamán 
visszaverte Rákosi ellentámadását, a Központi Vezetőség újabb határozatban 
erősítette meg a reformok szükségességét. Rákosi a Szovjetunióba távozott 
"gyógykezelésre". 
1955 áprilisában Rákosi átmeneti megerősödését követően (és összefüggésben 
Malenkov moszkvai meggyengülésével) leváltották, kizárták a Központi 
Vezetőségből, megfosztották akadémiai tagságától és egyetemi katedrájától is. 
December 3-án az MDP-ből is kizárták. Ez súlyosan megviselte a kommunista 
Nagy Imrét. Nézeteit hamarosan tanulmányokban kezdte kifejteni. 
1956 nyarán többek ösztönzésére ismét aktivizálódott. Kialakult körülötte az ún. 
"Nagy Imre-kör". 1956. október 13-án visszavették a pártba. Október 23-án a 
tüntető diákok egyik követelése a kormányba való visszatérése. Este az Országház 
előtt emlékezetes beszédet tartott. Másnapra virradóan ismét miniszterelnökké 
nevezték ki. 
 



A forradalomban és azt követően 
Nagy Imrének nem volt szerepe a szovjet csapatok első (október 24-i) behívásában. 
Hallgatólagosan tudomásul vette ezt, hiszen a döntést erről egyébként is a szovjetek 
hozták. Az ezt követő napokban a kormányfő lényegében el volt vágva a 
külvilágtól. Ennek ellenére fokozatosan elfogadta a felkelők követeléseit, 
elsősorban Donáth Ferenc és Losonczy Géza érveinek hatására. 28-án egyértelműen 
állást foglalt a forradalom és a többpártrendszer bevezetése mellett. Bejelentette az 
ÁVH feloszlatását, a beszolgáltatás eltörlését. A változásokat támogatta a párt új 
első titkára, az október 25-én megválasztott Kádár János is. Az események 
előrehaladtával Nagy Imre többször átalakította kormányát. Október 31-étől az 
MDP utódjaként megalakuló MSZMP Ideiglenes Intéző Bizottságának a tagja volt. 
November 1-jén kormánya bejelentette a Varsói Szerződésből való kilépést, és 
semlegesnek nyilvánította az országot, egyben az ENSZ-hez fordult segítségért. 
November 4-én hajnalban drámai hangú rádióbeszédben jelentette be a második 
szovjet beavatkozást, majd híveivel együtt a jugoszláv követségen kért 
menedékjogot. 
21-én – megszegve a jugoszlávokkal történt megállapodást – Nagy Imrét hazatérés 
közben elrabolták, autóbusszal a mátyásföldi szovjet laktanyába vitték (az épület ma 
a Budapesti Gazdasági Főiskola Külkereskedelmi Főiskolai Karához tartozik), majd 
családjával együtt a mátyásföldi repülőtérről a romániai Snagovba szállították. 
Ezután házi őrizetben tartották. Többszöri felszólítás és erős politikai nyomás 
ellenére sem volt hajlandó aláírni a lemondását és elismerni Kádár János kormányát. 
1957 áprilisában hazahozták. 1958. június 9. és június 15. között zárt tárgyaláson 
halálra ítélték a Nagy Imre-per keretein belül. Az ítéletet másnap végrehajtották. 
(Nem lényegtelen, hogy az ítélet az MSZMP PB előzetes jóváhagyásával született 
meg.) E pernek rajta kívül még áldozatul esett Gímes Miklós (1917-58), Maléter Pál 
(1917-58), Szilágyi József (1917-58) és Losonczy Géza (1917-57). Utóbbi még a 
tárgyalások megkezdése előtt elhunyt. 
Holttestét 1961–1989 között az Újköztemető 301-es parcellája rejtette. 
Hamvait 1989-ben exhumálták. Június 16-án ünnepélyes keretek között 
újratemették. A Legfelsőbb Bíróság július 6-án hivatalosan is rehabilitálta. 
(Ugyanezen a napon halt meg a halálos ítéletet jóváhagyó Kádár János.) 
 
 
AUGUSZTUS HAVI ESEMÉNYEK 
 
Augusztus 2: Szabó György emlékére szervezett megemlékezésen a felszolgált 
ételeket a Nőegylet tagjai készítettek: Magyary Ilona, Megyesi Gizella, Vörös Ilona, 
Fövenyessy Katalin, Körösy Jackie, Fejér Anna, Bennet Theresa. Segítettek 
Magyary Ilona Orly Elvira, Ifj Orly Elvira és Magyary Andras. 
Augusztus 3: az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Balassa Sára. 
Augusztus 10: az istentisztelet utáni ebédet adományozta Bordás Zoltán és Piroska, 
elkészítette Torma Veronika. A süteményt Vörös Ilona készítette. 
Augusztus 17: az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Megyesi 
Gizella és Fövenyessy Katalin. Segített Torma Veronika és Vörös Ilona. Az 
istentisztelet után a gyülekezet tagjai részt vettek a Golden Gate parkban 
megrendezett augusztus 20-i nemzeti ünnepségen. 

Augusztus 24: Az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Gábris 
Kozák Ágnes. Segített Kozák Piroska. 
Augusztus 31: Az istentisztelet keretében az Új Kenyér Ünnepe alkalmából, 
úrvacsoraosztásra került sor. Kb. 30 személy élt az úrvacsora szentségével. Az 
istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Hajnal Ilona és Vörös Ilona. A 
süteményt készítette Vörös Ilona. 
 
 
AUGUSZTUS HAVI ADAKOZÓK NÉVSORA 
 
Theodore & Jacquline Korosy, Leslie T. Andre, Laszlo & Edith Dittert, Elvira M. 
Orly, Marta Moore, Joe & Patricia Elek. 
 
 
AUGUSZTUS HAVI RENDKÍVÜLI ADOMÁNYOK 
 
E. A. Kohlhaas, Szabó György emlékére…………………………….$ 50.00 
Emese Tivadar, Szabó György emlékére……………………….…….$ 50.00 
Laszlo & Edith Dittert, Szabó György emlékére…………….….……$ 50.00 
Jutka Kadas, szeretteim emlékére………………………………..….$ 200.00 
Laura Kope, Köpe nagymama emlékére……………………………...$ 50.00 
Blanka & Gabor Magyari-Kope, Köpe nagymama emlékére……...…$ 50.00 
 
 
SZEPTEMBER HAVI ESEMÉNYEK 
 
Szeptember 7: az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Besze Edith 
és Ferenc. 
Szeptember 13: az őszi református piknik dátuma 
Szeptember 14: az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Megyesi 
Gizella, Rácz János, Vörös Ilona, Magyary Ilona, Fövenyessy Katalin. A süteményt 
készítette Korosy Jackie. 
Szeptember 21: az istentisztelet utáni ebédet adományozta Kádas Jutka, elkészítette 
Torma Veronika. Segített Vörös Ilona.  
Szeptember 28: az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Balassa 
Sára és kedves nővére. 
 
 
SZEPTEMBER HAVI ADAKOZÓK NÉVSORA 
 
Tery Owen & Charlotte Balassa, Theodore & Jaqueline Korosy, N.N., Elvira M. 
Orly, N.N., Eugene A. Racz, Norman & Mathilda Sossaman, John & Elizabeth 
Racz, Leslie T. Andre. 
 
 
 



SZEPTEMBER HAVI RENDKÍVÜLI ADOMÁNYOK 
 
Gabriella Nagy, Miklós emlékére………………………….…..$ 50.00 
 
 
ŐSZI REFORMÁTUS PIKNIK 
 
Istennek hála ez évi őszi piknikünk is nagyon jól sikerült. Egyházunk 
nevében hálásan köszönjük a résztvevőknek a megjelenést, és a pikniken 
segítőknek a sok-sok faradozást és áldozatos munkát. A piknik hathatos 
sikeres érdekében fáradhatatlanul dolgoztak egyháztagjaink és támogatóink. 
A gulyást készítette és adományozta Megyesi Gizella. 
A flekkent készítette és adományozta Rácz János, segített Kovács Árpád.  
A kolbászt készítette és adományozta Vörös Máté és Ilona. A kolbász 
sütésénél segített Vörös Dávid és Kozák Imre. 
A csirkepaprikást készítette és adományozta Besze Edith. 
A töltött káposztát készítették és adományozták Fövenyessy Katalin és 
Vörös Ilona. Segített Korosy Jackie. 
A gombapörköltet készítette és adományozta Magyary Ilona. 
A körítéseket készítették és adományozták Vörös Ilona, Vörös Kamilla, 
Megyesi Gizella, Magyary Ilona, Fövenyessy Katalin, Bordás Piroska, 
Korosy Jackie, Fülöp Mária és Magyari-Köpe Gábor.  
A salátát készítették és adományozták Magyary Ilona, Körösy Jackie és 
Licko Zsuzsanna.  
Az ebéd felszolgálását végezte Megyesi Gizella, Vörös Kamilla, Besze Edit, 
Fejér Anna, Korosy Jackie és Csisch Xenia. Segítettek Vörös James, Vörös 
T. J., Fövenyessy Katalin, Torma Veronika és Hegedűs Gabriella  
A süteményeket készítették és adományozták Fejér Anna, Vörös Ilona, 
Magyary Ilona, Orly Elvira, Megyesi Gizella, Kozák Gábris Ágnes, Kozák 
Piroska, Saary Márta, Borbély Rozália, Jackie de Roower, Moniqe de 
Roower és ifj. Orly Elvira.  
A sütemények eladását végezte Orly Elvira, Magyary Margit, Magyary 
Ilona, ifj. Orly Elvira és Michell Philip. 
A Templom által árusított élelmiszer eladását Kozák Piroska és Gábris 
Kozák Ágnes végezte. 
A lángost adományozták Vörös Ilona és Máté.  
A lángos készítésében segédkeztek Vörös Máté és Ilona, Vörös Kamilla, 
Vörös Dávid, Vörös T.J., Torma Veronika, Magyary Ilona, Nagy Mária, 
Besze Edith, Csisch Xenia és Kozák Imre. 
A kenyeret Kiszely Barnabás adományozta. 
Az italok árusításában segédkeztek Herczeg Tamás, Kilin Andrea és Jankó 
Zsolt.  
A pénztárt Bordás Piroska kezelte.  

A zenét Magyari-Köpe Gábor szolgáltatta. 
A felszerelési tárgyak fel- és lepakolásában, a szállításban, a sátrak és egyéb 
felszerelési tárgyak összeállításában segédkeztek Magyari-Köpe Gábor, Fövenyessy 
Károly és Katalin, Megyesi Gizella, Vörös Máté és Ilona, Vörös Dávid, Vörös 
James, Vörös T.J., Hegedűs László és Gabriella, Bordás Zoltán, Magyary András és 
Ilona, Torma Veronika és József, Rácz János és Erzsébet valamint Kovács Árpád. 
Mindezt a munkát felügyelte és irányította Fövenyessy Károly, Magyari-Köpe 
Gábor és Rácz János.   
Csich  Joe és Xenia 300.00 $-t, Korosy Jackie 100.00 $-t adományozott a piknik 
hathatos sikere érdekében.  
Az Úr Isten áldja és őrizze minden résztvevő és segítő testvérünket! 
 
A pikniken készült fotók megtekinthetők a www.reformatustemplom.com weboldalon. 

 
A Presbitérium nagy szeretettel köszön 

minden adományt és segítséget. 
Az Úr Isten gazdag áldása legyen  

adakozó testvéreinkkel! 
 
A Presbitérium szeretettel kéri egyháztagjainkat, hogy ne 
feledkezzenek meg az évi egyházfenntartói járulék befizetéséről, 
ezzel is támogatva kicsiny gyülekezetünk fennmaradását. 
 
 
HIRDETÉSEK 
 
- Hirdetjük minden érdeklődő számára, hogy október 25-én Egyházunknál sor kerül 
az 1956-os magyar forradalom emlékére rendszeresített Szabadság Serleg 
Ünnepségünkre, majd azt követően a Serlegvacsorára. 
- Hirdetjük minden érdeklődő számára, hogy október 26-án San Franciscoban a 
California State Building udvarán, a Gloria Victis emlékműnél további 
megemlékezésekre és koszorúzásra kerül sor. 
- Hirdetjük minden érdeklődő számára, hogy október 31-én a Reformáció Ünnepe 
alkalmából, kiszolgáltatjuk az úri szent vacsorát. 
Hirdetjük azon testvéreink számára, akik valamilyen oknál fogva nem tudnak 
eljönni a templomba, de részesülni szeretnének az úrvacsora szentségében, jelezzék 
ezt vagy a lelkipásztornak vagy valamely presbiternek, és a lelkész háznál is 
kiszolgálja a szent jegyeket. 
- Hirdetjük minden érdeklődő számára, hogy a Woodside Priory-i 
Magyar Katolikus Misszió programjával való ütközés elkerülése végett, 
a 2008. november 8-ra tervezett Karácsonyi Süteménykészítő 
Tanfolyamunkat 2008. november 22-re halasztottuk.  
Szíves megértésüket köszönjük! 


